



2025年2月
星期六
农历乙巳年正月廿五

22

今日4版
总第8194期



统一刊号:CN32-0131
邮发代号:27-138

今天阴到多云,明天多云到阴。偏东风3-4级。清晨最低气温:-2~3℃,今天最高气温:8~9℃左右。

以中国式现代化 全面推进中华民族伟大复兴



学习贯彻党的二十届三中全会精神

我市举行对外宣传工作座谈会

不断提升太仓对外影响力和美誉度

本报讯(记者 王俊)昨天,太仓市对外宣传工作会议召开,深化太仓与各级主流媒体、重点网络平台的沟通交流、合作对接,凝聚太仓对外宣传工作的合力,不断提升城市对外影响力和美誉度。市委书记汪香元出席会议并讲话。来自新华社、中央广播电视总台、光明日报、经济日报、中国日报、中国青年报、群众杂志社、新华日报、江苏省广播电视总台、解放日报、财联社、上海广播电视台、第一财经日报、澎湃新闻、苏州日报、苏州广播电视台等30多家新闻媒体的负责同志和骨干记者参加座谈会。

支持表示感谢,并从面临机遇、“四篇文章”、产业经济、营商环境等多个方面,详细介绍了太仓相关情况。汪香元表示,希望借媒体朋友的“广角镜”,共同展望太仓潜力无限的广阔前景。期待大家从“战略机遇下的太仓,经济地理版图正加速重构;‘一号工程’下的太仓,外延发展空间正加速拓展;赶超跨越下的太仓,高质量发展正加速突破”三个视角,广泛宣传太仓的大好机遇,强劲态势和广阔前景,展现太仓在高质量发展进程中的新进展、新成效,为精心描绘中国式现代化太仓新图景赋能助力。

在推进新型工业化、发展新质生产力、打造最优营商环境、提高外籍人士工作生活便利度等方面的举措,助推更多项目、人才、资金等优质资源在太仓加速集聚、蓬勃发展。汪香元表示,希望借媒体朋友的“麦克风”,共同推介太仓近悦远来的优质环境。太仓连续九年位居最具幸福感城市县级市榜首,期待大家以幸福为题,推介太仓“未来范”的城市形态、“青和力”的人才生态、“多元化”的文旅业态、“可触及”的幸福质感,以更生动多元的视角、更鲜活有力的笔触,充分展现“幸福金太仓”的现实模样。

者、传播者,城市推介的合伙人、代言人,参谋决策的智囊团、专家库,太仓也将一如既往地为广大媒体提供优质服务保障。去年,太仓对外宣传亮点纷呈。镜头里的“太仓热度”——中央广播电视总台播出涉太报道146次,《新闻联播》栏目9次聚焦太仓,《焦点访谈》2次关注太仓利用外资情况逆势上涨。新华社将太仓作为县域高质量发展典型案例头条推送,《瞭望东方周刊》《新华日报》聚焦太仓港产城融合、嘉昆太协同发展等深入解析,《中国青年报》、人民网解读太仓招才引智密码,《苏州日报》、凤凰网专题追踪太仓新质生产力发展。笔尖下的“太仓温度”——《光明日报》、新华网记录太仓乡村振兴特色实践,《经济日报》描绘太仓“世界级冰雪产业之城”画卷,《解放日报》聚焦太仓房产超市、“以旧换新”政策,

《扬子晚报》、澎湃新闻、《现代快报》等深挖太仓文旅产业升级路径,江苏卫视、苏州电视台用镜头语言展现太仓养老服务成效。传播中的“开放高度”——《人民日报》及旗下媒体平台深度解析“德企之乡”发展,刊发《“为外企高质量发展提供沃土”》(见证·中国机遇)——江苏太仓500家德企与中国市场共同成长等10篇报道。太仓参与拍摄的9部新中国成立75周年献礼纪录片被14个国家和地区的99个电视台及新媒体平台下载和播出,全球点击量破亿。“Discover Taicang”海外账号蝉联中国优秀海外社交媒体平台,太仓对德合作案例入选全国网络文明国际交流典范。

会上,部分新闻媒体代表作了交流发言。市委常委、宣传部部长查焱主持会议。

今日导读

“用工忙”折射中国经济“开门稳”

>>> 02版

起步即奔跑 夺取“开门红”

“链”上发力精准招引优质项目

本报讯(记者 张丹璐)招商引资是推动地方经济持续发展的关键引擎。当前,我市正以“开局即决战、起步即冲刺”的昂扬斗志,迅速掀起产业大招商热潮,以链聚能,奋力夺取招商“开门红”。

在激烈的区域竞争中,谁能精准把握优质增量,谁就能抢占发展先机、掌握主动权、赢得美好未来。太仓是全国汽车零部件产业的重要基地,一辆整车七成的零部件都可以在这里找到供应商。今年年初,美国仕驰汽车核心部件项目的落户,不仅填补了商用车零部件细分领域的空白,更加快了汽车核心部件产业链补链,推动产业向价值链高端进一步攀升。另外,随着华夏云翼太仓低空经济项目、美国仕驰、巴曼自动化科技等一批优质项目接连落地,以链聚能,以产兴城的发展图景正在加速绘就。

为招商引资产生的重大突破,我市以链式招商为核心战略,聚焦重点产业,精准发力,推动产业集聚和转型升级。围绕打造“3+3”产业集群,我市精心制定产业规划,并建立完善的产业链招商目录。在高端装备、先进材料、汽车核心零部件等传统

项目载体建设有序推进

苏州欧米尼医药有限公司新建吸入制剂产业化项目位于市生物医药产业园,包括综合楼、车间、污水处理站等8栋单体,建筑面积43431.59平方米。项目将按照中国GMP、美国cGMP标准建设车间,涵盖粉剂、气雾剂、喷雾剂及吸入装置等多条生产线。图为项目后期配套设施施工现场。



助推城市发展 强化民生服务

——太詠集团好作风是这样炼成的

□本报记者 张立

“第一等次”是怎样炼成的

“白加黑”“5+2”不间断作业,这样的工作节奏在太仓智能建造中心项目上是常态。日前,太詠集团项目经理陈伟伟指着灯火通明的工地说道。太仓智能建造中心将大力培育智能建造新质生产力,推动区域建筑领域现代化产业体系建设。项目拔节生长的背后,是太詠集团服务地方发展的责任担当和锚定目标、真抓实干的坚强作风。

“房子布局、质量好,采光很好”“房子变大了,环境变好了,地段没变,人情味没变”……1月18日,古松弄地块的居民们终于盼来了新居交付时刻,大家对新房由衷赞叹。这一地块曾是城市更新中最难啃的“硬骨头”之一,私房和老商品房混杂,历史遗留问题多,老年人口占比高,拆迁重建能顺利吗?面对难题,太詠集团扛起重担,锤炼啃“硬骨头”的作风,念好项目“谋、建、争、引、育”五字诀,锚定“早日回迁”总目标,凝聚最大合力,抓好抓实工程进度、施工质量、安全文明等,确保了项目顺利竣工。

做好古松弄地块交付和后期管理工作,原城三小地块竣工验收工作,确保胜利村地块完成主体结构,让旧城焕新颜,托起百姓“安居梦”。

赞许之情,也激励着太詠集团持续奋斗,将这份认可与信任转化为不断前进的动力和服务发展的决心。

2025年,太詠集团将继续扎实做好政府代建项目,保障市实验高级中学项目、市实验中学扩建东校区项目如期竣工验收以及省太中专新建港城校区(二期)项目地下室结构完成。

敢啃“硬骨头”,托起百姓“安居梦”

“小区建有地下车库、儿童乐园、健身设施,环境、配套都

●细耕“责任田”,织密民生“保障网”

市实验中学东校区扩建项目、市第一人民医院急诊科科技大楼新建项目、市中医医院门诊急诊楼改扩建项目……近年来,太詠集团承担了我市民生实事项目的代建任务。集团上下将每一个项目视作“责任田”,精耕细作,弘扬“工匠精神”,打造“百年工程”。

●坚持“高标准”,擘画交通“宏伟图”

2024年,金仓湖畔的无人机试飞基地先后完成153次无人机试飞任务,累计飞行770架次,共计1173小时,接待各地企业、部门等访客75批次。太詠集团始终将无人机试飞基地项目作为重点工作,高效率建成这一苏州市首家、江苏省第二家民用无人机试飞基地,

全省首个获批有源创新医疗器械产品花落太仓 1分钟检测血药浓度

本报讯(记者 张丹璐)近日,由苏州邦伊医疗科技有限公司研发的医用血液丙泊酚浓度分析仪正式获批第二类医疗器械注册证。这是自《国家药监局综合司关于印发境内第二类医疗器械首个产品注册器械机制(试行)的通知》实施以来,我省首个获批的有源创新医疗器械产品。苏州邦伊医疗科技有限公司于2017年落户太仓,作为一家高新技术企业,邦伊医疗长期聚焦精准医疗、再生医学及医用敷料、面膜以及输液耗材的研发,致力于打造医疗器械创新全产业链平台。此次获批的产品凭借全球首创的“超高分辨率离子迁移谱技术”,实现仅需1滴血液、1分钟内即可检测出0.1μg/ml级别的丙泊酚浓度,彻底打破传统血药浓度检测的时空限制。

据悉,该产品的获批,离不开省药监局审评核查太仓工作站的全程赋能。太仓工作站通过成立省级检查员与业务骨干专班,量身定制指导方案;积极联动省药监局审评中心,点对点指导注册关键环节;预审资料、全程跟进检查流程,压缩审批周期,为产品注册证获批奠定了坚实基础。近年来,市市场监管局创新服务中心以“检查员、服务员、招商员”三员一体模式,构建覆盖申报指导、政策咨询、技术转化的服务体系。今后,市市场监管局将持续优化服务举措,加速生物医药产业创新成果落地,为区域经济高质量发展注入新动能。